

# Szegedi Egyetem

III. évf. 13. szám

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1965. szeptember 16.

## Ezernél több elsőéves

— a két egyetemen és a főiskolán —

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen, a József Attila Tudományegyetemen és a Tanárképző Főiskolán összesen 1 ezer 114 első éves hallgatót vettek fel az 1965/66-os tanévre.

Az Orvostudományi Egyetemen 291-en kezdik meg tanulmányaikat 1965 szeptemberében. Ebből 175-en az általános orvosi karra, 19-en fogorvosi szakra, 97-en pedig a gyógyszerész karra fognak beiratkozni.

**Érdekes tapasztalatokkal zárultak a felvételi vizsgák. Az esetek többségében eltérő mutatók az írásbeli és a szóbeli vizsgák eredménye között.**

Az írásbeli feladatok nehézsége pl. fizikából nem haladta meg a középiskolai szintet, a dolgozatok mégis gyengébbek voltak, mint a szóbeli feleletek. Volt olyan írásbeli nap, amikor a vizsgázók közel felének elégtelen volt az írásbeli fizika dolgozata. Ez arra enged következtetni, hogy egyes középiskolákban kevesebb gondot fordítanak a feladatmegoldásokra, helyette a szöveg betanulását tartják fontosnak.

Igy történhetett meg, hogy kitűnő rendű tanulóknak jeles biológia írás- és szóbeli jegy mellett a fizika dolgozata elégtelenre sikerült. S ez több esetben is előfordult. A felvételizők politikai kérdésekben többnyire tájékozottak voltak, bár itt is akartak kirívó esetek (pl. nem tudták a pályázók, hogy ki Magyarország miniszterelnöke, nem ismerték a KISZ KB titkárát, a VIT célját stb.).

Általában azonban elmondhatjuk: ha az Orvostudományi Egyetemen összehasonlítjuk az idén érettségizett pályázókat az előző években végzettekkel, akkor határozott színvonal-különbséget tapasztalunk a most érettségizettek javára.

A korábbi években végzettek közül azok képeznek kivételt, akik előkészítő tanfolyamon vettek részt. A felvételi bizottságoknak az a véleménye, hogy a választott pályára való alkalmasság a pontszámokban nehezen fejezhető ki, tehát tulajdonképpen nincs meg a lehetőség arra, hogy egyébként a vizsgabizottság, minden tagja által alkalmassáknak vélt jelöltet a hozott alacsonyabb középiskolai pontszáma ellenére felvételre eséllyel javasolhasson. A felvételi bizottságok javasolják:

**lehetővé kellene tenni valamilyen módon a jelölt általános tulajdonságairól és képességeiről adott vélemények számszerű, pontban kifejezhető értékelését.**

Pl. az egyetemi felvételi vizsgán elért pontszámot nem kellene felezni, akkor ezen belül ezt kifejezésre lehetne juttatni. Ebben az esetben harminc pont lenne az elérhető maximum, viszont a „mezőny” jobban széthúzódna és egy esetleges gyengébb középiskola előnyei, illetve szigorúbb középiskola pontszámbeli hátrányai kiegyenlítődnének.

A József Attila Tudományegyetemen 466 első éves nappali tagozatos hallgatót vettek fel, levelező tagozatra pedig 261-et. A nappali tagozatos hallgatók 63 százaléka nő. Az új első évesek karonkénti megoszlása számokban: Természettudományi kar: 254, bölcsészettudományi kar: 134, állam- és jogtudományi kar: 78. 183-an nyertek előfelvételt.

A jelentkezők felkészültsége az elmúlt évekkel összehasonlítva határozottan visszaesett.

Különösen magyar, történelem, matematika és fizika szakokon. A politikai felkészültség váltakozó volt. Akadt olyan felvételiző is, aki — jóllehet iskolai KISZ-titkár volt — Magyarországon többpárt-rendszerrel volt felfedezni. A jogi karra pályázók közül sokan nem tudják, miért éppen ide jelentkeztek.

A Tanárképző főiskolán 360 első éves kezdi az új tanévet. (Ebből 60-an Békéscsábán.) A 360-ból 270 nő... A magyar és történelem szakon jó anyag gyűlt össze, annál gyengébb a matematikán, fizikán, kémián. Ráadásul itt még válogatni sem lehetett, hiszen a jelentkezők éppen csak kitöltötték a keretszámokat.

Végeredményben a 700 pályázó közül tehát 360-at vettek fel 30-an előfelvételt nyertek.

Farkas István

*Köszöntjük olvasóinkat az 1965/66-os tanév megkezdése alkalmából*

## Országos etikai konferencia a szegedi tudományegyetemen

Tegnap ünnepélyes megnyitással kezdte meg munkáját a József Attila Tudományegyetem aulájában a Művelődésügyi Minisztérium Marxizmus-leninizmus Osztálya Etikai Albizottsága által rendezett II. Országos Etikai Konferencia. A rövid megnyitói ünnepség után délután fél 10-kor került sor a konferencia referátumainak megtartására. Az első előadást egyetemünk oktatója, Kalocsai Dezső docens tartotta „Az egyéni és közérdek harmóniája alakulásá-

nak problémái a szocializmus viszonyai között” címmel. Kovács Ferenc „Az anyagi érdekelttség és szocialista tudat”, Garai László „Kispolgárság és cinizmus”, Farkas Endre pedig „A marxista antropológia mint az etika egyik elméleti forrása” címmel tartott előadásokat.

A konferencia referátumait vita követte. Az Országos Etikai Konferencia munkájáról lapunk következő számában részletesen is beszélünk.



Tóth Béla felv.

## Huszonkilenc éves Beszélgetés Leindler László docenssel

Ott voltunk az ünnepségen, amikor Dobi István a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke átnyújtotta Leindler Lászlónak is a „Sub auspiciis rei publicae popularis” kitüntetést jelentő gyűrűt. Legmagasabb elismeréssel, „sub auspiciis” avatták doktorrá a huszonkilenc éves magas, vállas, göndör hajú fiatalembert, aki általános iskolától kezdve az államvizsgáig minden alkalommal színjeles bizonyítvány büszke birtokosa volt.

Azóta egy év telt el. Leindler László betöltötte huszonkilencedik életévét. Még most is szívesen focizol, „rúgja a bőrt” ahogy rúgta tizenkét évvel ezelőtt a jánoshalmai iskolatársával együtt Kecskeméten, a Közgazdasági Technikum tanulójaként. Az „iskolatárs” az elmúlt tizenkét év alatt „karriert csinált”. Mert az iskolatárs nem más mint a Ferencváros sokszoros válogatott szélsője, a népszerű Fenyvesi Máté.

### Tehetség és szerénység

Leindler László hangjából még most is kicsendül egy kis szomorúság, afféle méla rezignáció, amikor volt iskolatársáról beszél. Mert ez a fiatal tudós akkor, kecskeméti középiskolásként sokkal jobban vonzódott a labdarúgáshoz, mint a matematikához.

Azán leérettségiztek s a 18 éves fiatal fiú Szegedre jelemezte, kitűnő érettségi bizonyítvánnyal, a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi Karára, ahová fel is vették.

Nem hozott magával különösebben nagy, sokoldalú s pláne tudományos rendszerű matematikai tudást. De az első félévben épp úgy kitűnő volt vizsgáinak az eredménye, mint a középiskolában s ez a kitűnő rendűség meg is maradt mindvégig.

Szívósság, szorgalom, lelkiismeretesség, sokoldalú tájékozódás, rendkívüli elemző-készség, higgadt és világos, oknyomozó gondolkodás, a megtanulni tudáson túl a megérteni és alkalmazni tudás képessége: ezek tehetségének jellemző vonásai.

S mindennek előtt a szerénység. A szerénység, amely megőrizte s megőrzi mindig a könnyelműségtől, a felszínességtől. Ami tudói pályafutásának egyik mozgatója s iránymutatója.

Egy év telt el, hogy a Szegedi Egyetem hasábjain írtunk Leindler László kitüntetéséről. Most huszonkilenc éves.

Leindler László 1965 augusztus 1-től a József Attila Tudományegyetem Bolyai Intézetének kinevezett docense. A szegedi egyetem legfiatalabb docense. Fiatal tudós — életkorát tekintve legalább

is az feltétlenül. De már 23 megjelent s 7 megjelenés előtt álló tudományos dolgozatot, közleményt mondhat magának s most dolgozik „a matematikai tudományok doktora” tudományos fokozat és cím elnyeréséért készített 130 oldalas disszertációján, amin — mint mondja — év végéig befejezi az „utolsó símtáskát” is.

### Az igazi pálya a tudósé

Volt professzorai és tanítómesterei nagy szeretettel és rokonszenvvel figyelik, támogatják fiatal kollégájuk tudományos kutatómunkáját és oktatói tevékenységét. Az első tanítómester, középiskolai igazgatója és matematika tanára Kovács László után — akinek köszönheti, hogy végül is a labdarúgó-pálya mellett hivatásul ezt a másikat, a matematikus pályát, a tudományos pályát választotta — Kalmár László, Székelyfalvi-Nagy Béla, Tandori Károly és Alexits György tanította, irányította fejlődését, kibontakozását.

Nekik is részük van Leindler László tehetsége, szorgalma, rátermettsége mellett abban, hogy ily rövid idő alatt ennyire tündöklően kiteljesedett a fiatal tudós életpályája. Mint ahogy annak idején része volt Grassely Gyulának, az Eötvös Kollégium igazgatójának is abban, hogy Leindler László megírta első tudományos dolgozatát, engedve a rábeszélésnek, a serkentő, ambíciót ébresztő lelkesítő szavaknak, tanácsoknak.

Nős, családos ember. Új-szegeden a Vedres utcán van szövetkezeti lakásuk. Tavaly ősszel született a második gyerek. Az első 1962-ben. Akkor, amikor a kandidátusi disszertáció. Vasárnap délután együtt sétálnak négyen az újszegedi liget fái alatt. S gyakran hétköznap is, munka után, gondok, újabb megoldásra váró problémák után — pihenésképpen. Mint ahogy pihenés most a football is. Mert azt azért még most is rendszeresen csinálja Leindler László. Most az egyetem oktatói csapatának középsztáraként „rúgja a bőrt”. Nem anyai szemtől kísérve, nem sztárként, mint a volt iskolatárs, de ugyanúgy, szívvel-lélekkel mint ő, mint rúgták annak idején, tizenkét éve együtt, ketten, a kecskeméti technikumban.

### Tudós és pártmunkás

Párttag. Tavaly november óta a Természettudományi Kar pártszervezetének titkára. Szeretik és bíznak benne. A tudósban és a pártmunkásban egyaránt.



Nyolc óra előtt 10 perccel — a Ságvári gyakorló általános iskola új épületének kapujában



Az első osztály első órája: osztályfőnöki. Megkezdődött a tanítás a Ságvári Endre Egyetemi Gyakorló Gimnáziumban is. Szilágyi felv.

# Sze tem ber

- Nyitott könyvek újra az iskolák kapui.
- Elkésett, apró szavak kocognak kipirultan a nyár utolsó utcáiból.
- Benn ősz és nyolc óra van már.
- Az ünneplőbe öltözött mondatok komoly arccal felsőbb osztályba léptek.